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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

                                                

                                                        ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς: 

α)Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

β)Οικονομικών  

γ)Ανάπτυξης 

 

Θέμα: «Να πληρωθούν άμεσα οι δικαιούχοι που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα  

«ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ». 

 

Το Πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ-ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ» επιχορηγούσε 

νοικοκυριά́ για την αντικατάσταση ενεργοβόρων ηλεκτρικών θερμοσιφώνων, με 

νέους σύγχρονης τεχνολογίας ηλιακούς θερμοσίφωνες.  

Το Πρόγραμμα περιλάμβανε υπό προϋποθέσεις: 

α)Την επιδότηση αγοράς ενός καινούργιου Ηλιακού́ Θερμοσίφωνα σύγχρονης 

τεχνολογίας. 

β)Την επιδότηση της δαπάνης για την εκτέλεση αναγκαίων συμπληρωματικών 

εργασιών αντικατάστασης του παλιού́ Ηλεκτρικού́ Θερμοσίφωνα με το νέο Ηλιακό ́

(π.χ. κόστος μεταφοράς, εγκατάστασης του Νέου Ηλιακού́ Θερμοσίφωνα ή 

απεγκατάστασης του παλαιού Θερμοσίφωνα, αναλώσιμα & εξαρτήματα κλπ.) 

γ)Την υποχρεωτική́ παράδοση του παλιού́ ηλεκτρικού́ θερμοσίφωνα στον έμπορο 

λιανικής από́ τον οποίο γίνεται η προμήθεια του νέου ηλιακού́ θερμοσίφωνα. 

Πρόκειται για έργο ενταγμένο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 

Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» του ΕΣΠΑ 2014-

2020 με εγκεκριμένο προϋπολογισμό άμεσης ενίσχυσης για την αντικατάσταση και 

ανακύκλωση των ηλεκτρικών θερμοσιφώνων 52.000.000 €. 

Έγκαιρα, με τις  υπ’αριθμ. πρωτ.  3430/26-02-24 και 4514/25-04-24 ερωτήσεις 

μου, σας επεσήμανα την αναγκαιότητα πληρωμής όλων όσοι συμμετείχαν στο εν 

λόγω πρόγραμμα. 

Μάλιστα με έγγραφη απάντηση του, το Υπουργείο Περιβάλλοντος, τον Μάιο του 

2024, ενημέρωνε ότι η χρηματοδότησή του προγράμματος  αντιμετωπίζεται στο 

πλαίσιο του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 2014-2020 και της νέας 

Προγραμματικής Περιόδου 2021-2027, ενώ δεσμευόταν για επιτάχυνση των 

διαδικασιών για την ένταξη της Πράξης από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, με σκοπό ο Φορέας Πιστοποίησης του Προγράμματος (Ανακύκλωση 

Συσκευών Α.Ε.) να προβεί στις απαραίτητες ενέργειές για την καταβολή της 

πληρωμής στους δικαιούχους  των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα 

«ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ». 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5897

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/7/2024



 

2 
 

Επειδή το πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ» 

συμβάλλει στην εξοικονόμηση ενέργειας και συγκεκριμένα  στην εξοικονόμηση 

οικονομικών πόρων από τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας, καθώς και στη 

μείωση εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου.  

Επειδή έχουν ήδη παρέλθει άπρακτοι δύο μήνες από τη δέσμευση σας για  

επιτάχυνση των διαδικασιών πληρωμής και οι δικαιούχοι έμποροι λιανικής που 

προμήθευσαν τους θερμοσίφωνες έχουν περιέλθει σε απόγνωση και έχουν ανάγκη 

ρευστότητας. 

Επειδή έχουν παρέλθει σχεδόν 9 μήνες από τη λήξη του προγράμματος 

 

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

 

-Για ποιο λόγο έχει καθυστερήσει η πληρωμή του εν λόγω προγράμματος, όταν 

μάλιστα έχει λήξει από 24 Οκτωβρίου; 

 

-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου ο Φορέας 

Πιστοποίησης του Προγράμματος (Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε.) να προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειές για την καταβολή της πληρωμής στους δικαιούχους  των 

επιχειρήσεων που συμμετείχαν στο Πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ ΑΛΛΑΖΩ 

ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ»; 

 

-Σκοπεύετε να προκηρύξετε νέο κύκλο για το πρόγραμμα «ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΩ 

ΑΛΛΑΖΩ ΘΕΡΜΟΣΙΦΩΝΑ» και με ποιο περιεχόμενο, ώστε αυτό να είναι 

ευέλικτο και ελκυστικό για τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν, ιδιαίτερα  μετά τις 

αστοχίες πληρωμής και τις αδικαιολόγητες καθυστερήσεις που παρατηρήθηκαν; 

 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 




